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ATA DA 1ª SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 06 

DE JANEIRO DE 2026 

Aos seis dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas, o Conselho 

Estadual de Educação reuniu-se em sessão plenária extraordinária, por meio de vídeo 

conferência sob a Presidência do Conselheiro Artelírio Bolsanello e com a presença dos 

Conselheiros: Ana Moscon de Assis Pimentel Teixeira, Augusta Maria Bicalho, Izolina 

Marcia Lamas Silva, Ildebrando José Paranhos, Érika Piteres, Valéria dos Santos 

Rosalém, Odmar Péricles Nascimento, Wolmar Marvilla Melo, Júlio Francelino Ferreira 

Filho, Almir Pacheco Scheidegger, Bruno Loyola Del Caro, Klinger Marcos Barbosa 

Alves, Vilmar Lugão de Britto, Fabiano Araújo Costa, Marluza de Moura Balarini e Thiago 

Andrews Pião dos Santos. Havendo quórum legal, o Sr. Presidente declara aberta a sessão, 

deseja a todos os Conselheiros saúde e um feliz ano novo com renovação de entusiasmo. O 

Sr. Presidente informa que todas as reuniões de janeiro são extraordinárias porque o artigo 98 

do regimento deste Conselho registra que o mês de janeiro é considerado período de recesso 

e não são realizadas sessões ordinárias do Plenário e das Comissões. O Sr. Presidente 

informa que na próxima sessão plenária presencial, que será realizada no dia vinte e sete do 

corrente ano, será apresentado o relatório das atividades realizadas por este Conselho no ano 

de dois mil e vinte e cinco. O Sr. Presidente registra que o ano de 2025 foi um ano proveitoso 

com superação de muitos limites. O Sr. Presidente concede a palavra ao Conselheiro Klinger 

Marcos Barbosa Alves que registra sua participação no Seminário de Avaliação da Educação 

Profissional Tecnológica – EPT, pelo Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais 

Anísio Teixeira – Inep, realizado no âmbito das ações voltadas à implementação do Sistema 

Nacional de Avaliação da Educação Profissional e Tecnológica (Sinaept), instituído pelo 

Decreto n°. 12.603, de 28 de agosto de 2025. O Conselheiro Klinger Marcos Barbosa Alves 

registra que o evento teve por finalidade apresentar instrumentos, metodologias e resultados 

das pesquisas de avaliação desenvolvidas pelo Inep, que subsidiarão a construção do 

processo nacional de aferição da qualidade dos cursos e instituições da EPT, em conformidade 

com o disposto no artigo 9º, inciso VII-A, da Lei n°. 9.394, de 20 de dezembro de 1996 – LDB 

(incluído pela Lei n°. 14.645, de 02 de agosto de 2023) e com o programa finalístico n°. 5112 

do Plano Plurianual (PPA) 2024-2027, instituído pela Lei n°. 14.802, de 10 de janeiro de 2024. 

A Conselheira Ana Moscon de Assis Pimentel Teixeira registra agradecimento e alegria pelo 

20
26

-F
W

LK
K

H
 -

 E
-D

O
C

S
 -

 D
O

C
U

M
E

N
T

O
 O

R
IG

IN
A

L 
   

19
/0

2/
20

26
 1

5:
08

   
 P

Á
G

IN
A

 1
 / 

5

mailto:cee.es@sedu.es.gov.br
http://www.cee.es.gov.br/


 
GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO 

Avenida Nossa Senhora dos Navegantes, n.º 635, Edifício Corporate Office - 7º andar, salas 701-704. 
Enseada do Suá - Vitória/ES - CEP 29.050-335 - Tel. 27 3636-4860 

E-mail: cee.es@sedu.es.gov.br 
Sítio: www.cee.es.gov.br 

convite e oportunidade de participar do evento promovido pelo SindEducação e informa que a 

CEEB estudou a Lei Complementar nº 220, de 31 de outubro de 2025, que institui o Sistema 

Nacional de Educação (SNE). A Conselheira Ana Moscon de Assis Pimentel Teixeira destacou 

e leu alguns artigos importantes da Lei, entre eles o artigo 63, que preceitua: “Art. 63. A Cite e 

as Cibes serão criadas e instaladas pelos respectivos Poderes Executivos no prazo de até 90 

(noventa) dias, contado da data de publicação desta Lei Complementar.” Destacou também 

pontos do artigo 15, referente a autonomia do sistema de ensino referente à questões 

financeira e administrativa: “§ 1º Os conselhos de educação previstos no caput são órgãos 

instituídos por lei do respectivo ente federado dotados de autonomia técnico-pedagógica, 

administrativa e financeira, assegurada pelos respectivos poderes instituintes, com 

representatividade do poder público e da sociedade civil, com função normativa e de 

assessoramento técnico ao Poder Executivo e outras que lhes forem atribuídas pela Lei nº 

9.394, de 20 de dezembro de 1996, e pela lei de criação.”  O Sr. Presidente informa que a 

organização do sistema de ensino exige a elaboração de uma lei estadual cuja efetivação 

depende da atuação dos poderes executivo e legislativo. O Conselheiro Odmar Péricles 

Nascimento deseja um ano produtivo para todos os Conselheiros. O Sr. Presidente faz um 

apelo para que no dia 27 de janeiro, próximo dia de reunião, este Colegiado traga o máximo 

de processos para relatoria referentes àqueles que foram distribuídos no ano passado.  Dando 

continuidade iniciou-se a relatoria de Processos: COMISSÃO ESPECIAL DE EDUCAÇÃO 

BÁSICA: Processo CEE N° 312/2025 E-docs 2025-PCXPV – EEEFM Germano André Lube 

– Serra – Renovação de credenciamento, renovação da aprovação da oferta do Ensino 

Fundamental – 6º ao 9º ano e renovação da aprovação da oferta do Ensino Fundamental – 2º 

segmento – EJA – relatora – Izolina Marcia Lamas Silva – Parecer aprovado, à unanimidade 

do plenário, pelo deferimento. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO BÁSICA: Processo CEE Nº 

485/2025 E-docs 2025-77P4J – EEEFM Fioravante Caliman – Venda Nova do Imigrante – 

Aprovação do Núcleo Estadual de Educação de Jovens e Adultos – NEEJA e aprovação do 

Ensino Fundamental – 1º e 2º segmento e do Ensino Médio – relator – Wolmar Marvilla Melo 

– Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 058/2025 

E-docs 2024-XJ9K8 – EEEFM José de Caldas Brito – Linhares – Renovação de 

credenciamento, renovação da aprovação do Ensino Fundamental – anos iniciais e finais, 

renovação da aprovação do Ensino Fundamental – 2º segmento na modalidade EJA, 

renovação da aprovação do Ensino Médio na modalidade EJA – relator – Ildebrando José 
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Paranhos – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE 

Nº 698/2022 E-docs 2022-20J3L – Centro Educacional Carlos Drumond de Andrade – 

Marataízes – Encerramento compulsório das atividades – relatora – Augusta Maria Bicalho – 

Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 554/2025 

E-docs 2025-13CQG – CAEE Padre José de Souza Brasil – Marilândia – Mudança de 

Endereço – relatora – Érika Piteres – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 288/2025 E-docs 2025-MFBC4 – Centro de Atividades 

Educacionais do Ensino Mundo Livre – Serra – Renovação de credenciamento e renovação 

da oferta do Ensino Fundamental – 1º ao 9º ano – relator – Thiago Andrews Pião dos Santos 

– Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 316/2025 

E-docs 2025-PDZ6W – EEEFM Cândido Portinari – Sooretama – Renovação de 

credenciamento, renovação da aprovação da oferta do Ensino Médio, renovação da aprovação 

da oferta do Ensino Fundamental, renovação da aprovação da oferta do Ensino Fundamental 

na EJA e Encerramento da oferta do Ensino Médio na EJA – relator – Júlio Francelino Ferreira 

Filho – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL e ENSINO SUPERIOR: Processo CEE Nº 549/2025 E-docs 

2025-R13CV – EEEFM Irmã Dulce Lopes Ponte – Viana – Aprovação para a oferta do Curso 

Técnico em Manutenção e Suporte em Informática, Integrado ao Ensino Médio, Eixo 

Tecnológico Informação e Comunicação – relator – Artelírio Bolsanello – Parecer aprovado, à 

unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 521/2024 E-docs 2024-25R9Q 

– Escola Família Agrícola Jacyra de Paula Miniguite – Barra de São Francisco – Renovação 

de autorização para a oferta do Curso Técnico em Agropecuária, Integrado ao Ensino Médio, 

Eixo Tecnológico Recursos Naturais e alteração da organização curricular – relator – Klinger 

Marcos Barbosa Alves – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

Processo CEE Nº 003/2025 E-docs 2024-PHX1X – Grauserra Educacional Ltda – Serra – 

Renovação de autorização para a oferta do Curso Técnico em Eletrotécnica, Eixo Tecnológico 

Controle e Processos Industriais – relator – Klinger Marcos Barbosa Alves – Parecer aprovado, 

à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 004/2025 E-docs 2024-

CZKRN – Grauserra Educacional Ltda – Serra – Renovação de autorização para a oferta do 

Curso Técnico em Análises Clínicas, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde – relator – Klinger 

Marcos Barbosa Alves – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

Processo CEE Nº 193/2025 E-docs 2025-B5DGR – Centro de Formação Profissional e 
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Tecnológica Ciclos (Centro Técnico Ciclos) – Aracruz – Renovação de autorização para a 

oferta do Curso Técnico em Enfermagem, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, na modalidade 

EaD – relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 215/2025 E-docs 2025-180M4 – Centro de Formação 

Profissional e Tecnológica Ciclos (Centro Técnico Ciclos) – Aracruz – Renovação de 

autorização para a oferta do Curso Técnico em Desenvolvimento de Sistemas, Eixo 

Tecnológico Informação e Comunicação, na modalidade EaD – relator – Fabiano Araújo Costa 

– Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 166/2025 

E-docs 2025-4M2K1 – Serviço Social da Indústria – SESI-DR/ES (Centro de Atividades 

Bárbara Monteiro Lindemberg) – Cariacica – Renovação de autorização para oferta do Ensino 

Médio, na modalidade da Educação de Jovens e Adultos, na modalidade da Educação a 

Distância; alteração das organizações curriculares, com oferta Opcional de Cursos de 

Qualificação Profissional em Assistente de Controle de Qualidade e Controlador e 

Programador de Produção, em parceria com o SENAI e autorização para oferta do Ensino 

Fundamental - 2º segmento, na modalidade da Educação de Jovens e Adultos, na modalidade 

da Educação a Distância, com oferta Opcional de Curso de Qualificação Profissional em 

Almoxarife e em Controlador e Programador de Produção, em parceria com o SENAI – relator 

– Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

Após a relatoria de processos o Sr. Presidente solicita aos Conselheiros que, na próxima 

reunião presencial, dia vinte e sete de janeiro do corrente ano, a partir das dez horas da manhã, 

apresentem o máximo de processos, a fim de concluir as pendências do ano anterior e iniciar 

o ano com os novos processos a partir de fevereiro. O Sr. Presidente deseja a todos os 

Conselheiros um ano produtivo e com plena saúde. Nada mais havendo a ser tratado, a 

reunião encerrou-se às dezoito horas, da qual nós, Marcela Fardin, Secretária-Geral, e Thaís 

Bento Teixeira, Supervisor I deste Conselho, lavramos esta ata que, depois de aprovada, 

segue assinada pelo Sr. Presidente e demais Conselheiros presentes. 
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